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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2027

IL PRESENTE PROVVEDIMENTOIL PRESENTE PROVVEDIMENTO HA RIFLESSI CONTABILIHA RIFLESSI CONTABILI

Seduta pubblica del 29/07/2024 –  secondaseconda convocazione convocazione

CONSIGLIERI IN CARICA

SALA GIUSEPPE Sindaco

BUSCEMI ELENA Presidente

ALBIANI MICHELE Consigliere

ARIENTA ALICE “

BERNARDO LUCA “ 

BESTETTI MARCO “

BOTTELLI FEDERICO “ 

CECCARELLI BRUNO “ 

COMAZZI GIANLUCA “ 

COSTAMAGNA LUCA “ 

CUCCHIARA FRANCESCA “ 

D'AMICO SIMONETTA “ 

DE CHIRICO ALESSANDRO “ 

DE MARCHI DIANA “ 

FEDRIGHINI ENRICO “ 

FUMAGALLI MARCO “ 

GIOVANATI DEBORAH “ 

GIUNGI ALESSANDRO “ 

GORINI TOMMASO “ 

MARCORA ENRICO “ 

MARDEGAN MICHELE “ 

MARRAPODI PIETRO “ 

MAZZEI MARCO “ 

MONGUZZI CARLO “ 

NAHUM DANIELE “ 

NIGRIS ELISABETTA Consigliere

ORSO MAURO “ 

OSCULATI ROBERTA “ 

PACENTE CARMINE “ 

PADALINO MARIANGELA “ 

PALMERI MANFREDI “ 

PANTALEO ROSARIO “ 

PASTORELLA GIULIA “ 

PEDRONI VALERIO “ 

PISCINA SAMUELE “ 

PONTONE MARZIA “ 

RABAIOTTI GABRIELE “ 

RADICE GIANMARIA “ 

ROCCA ANNAROSA “ 

ROCCA FRANCESCO “ 

ROMANO MONICA “ 

SARDONE SILVIA “ 

TOSONI NATASCIA “ 

TRUPPO RICCARCO “ 

TURCO ANGELO “ 

UGUCCIONI BEATRICE “ 

VALCEPINA CHIARA “ 

VASILE ANGELICA “ 

VERRI ALESSANDRO “

SCAVUZZO ANNA Vicesindaca A

BARDELLI GUIDO Assessore A

BERTOLE' LAMBERTO Assessore A

CONTE EMMANUEL Assessore P

GRANELLI MARCO PIETRO Assessore A

SACCHI TOMMASO Assessore A

TANCREDI GIANCARLO Assessore A

CAPPELLO ALESSIA Assessora A

CENSI ARIANNA MARIA Assessora A

GRANDI ELENA EVA MARIA Assessora P

RIVA MARTINA Assessora A

ROMANI GAIA Assessora A

Fatto  eseguire l’appello nominale dalla Presidenza,  La Presidente Elena Buscemi che assume la presidenza,
accerta che risultano assenti all’appello i Consiglieri Arienta, Bestetti, Comazzi, Fumagalli, Giovanati, Marcora,
Mardegan, Marrapodi, Nahum, Nigris, Orso, Pacente, Padalino, Palmeri, Racca, Sardone, Uguccioni, Valcepina,
Vasile, Verri.
Partecipa all'adunanza il Vice Segretario Generale Maria Elisa Borrelli.
La Presidente accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 16:3016:30.
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Iscrizione o.d.g.: n. 972 / 2024 972 / 2024 

25 luglio 2024 (I CONVOCAZIONE)

La Presidente Buscemi invita il  Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui alla
proposta di deliberazione che si allega e già notificata ai Consiglieri comunali.

Partecipano il Segretario Generale Fabrizio Dall’Acqua e il Vice Segretario Generale Maria Elisa Borrelli.

Udita la relazione dell’assessore Conte.

Intervengono i consiglieri Truppo, Pastorella, Mardegan, Verri, Giungi, Tosoni, Rocca, Piscina, Arienta, Nahum,
Cucchiara, Mazzei, Fedrighini, Uguccioni, Bernardo.

Alla proposta deliberativa sono stati presentati n. 111 emendamenti.

********************

29 luglio 2024 (II CONVOCAZIONE)

La Presidente Buscemi invita il  Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui alla
proposta di deliberazione che si allega e già notificata ai Consiglieri comunali.

Partecipa il Vice Generale Maria Elisa Borrelli.

OMISSIS

Entra in Aula il Segretario Generale Fabrizio Dall’Acqua.

La Presidente Buscemi pone in trattazione l’emendamento n. 12, conservato agli atti, sul quale è stato reso il
parere tecnico favorevole da parte degli Uffici.

Il consigliere Truppo lo illustra.

L’Assessore Conte lo modifica ed esprime parere favorevole.

Interviene il consigliere Truppo.

La Presidente Buscemi pone, quindi, in votazione l’emendamento n.12, nel testo risultante dalle modifiche
apportate.

Partecipano il Segretario Generale Fabrizio Dall’Acqua e il Vice Segretario Generale Maria Elisa Borrelli.

(Risultano presenti in Aula i seguenti Consiglieri in numero di 31;

Albiani, Bernardo, Bestetti,  Bottelli, Buscemi, Ceccarelli,  Costamagna, Cucchiara, D’Amico, De Chirico, De
Marchi, Fedrighini, Fumagalli, Giungi, Mardegan, Mazzei, Monguzzi, Nahum, Osculati, Pantaleo, Pastorella,
Pedroni, Piscina, Pontone, Rabaiotti, Rocca, Tosoni, Truppo, Turco, Uguccioni, Verri.

Risultano assenti il Sindaco Sala e i seguenti Consiglieri in numero di 17: 

Arienta,  Comazzi,  Giovanati,  Gorini,  Marcora,  Marrapodi,  Nigris,  Orso,  Pacente,  Padalino,  Palmeri,  Racca,
Radice, Romano, Sardone, Valcepina, Vasile. 

Sono altresì presenti gli assessori Bardelli, Cappello, Conte, Grandi, Granelli, Romani, Tancredi).

Pag 2 di 11
La presente copia informatica, destinata unicamente alla pubblicazione sull'Albo Pretorio on Line, e' conforme al documento originale ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005. Il
corrispondente documento digitalmente firmato e' conservato negli Archivi del Comune di Milano.



Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Cucchiara, Rocca, Romano), risulta approvato all’unanimità.

La Presidente Buscemi ne fa la proclamazione.

- - -

La Presidente Buscemi pone in trattazione l’emendamento n. 17, conservato agli atti, sul quale è stato reso il
parere tecnico favorevole da parte degli Uffici.

Il consigliere Mardegan lo illustra.

L’Assessore Conte esprime parere favorevole.

Interviene il consigliere Mardegan, che ritira gli emendamenti di Fratelli d’Italia.

Interviene l’Assessore Conte.

La Presidente Buscemi pone, quindi, in votazione l’emendamento n.17.

Partecipano il Segretario Generale Fabrizio Dall’Acqua e il Vice Segretario Generale Maria Elisa Borrelli.

(Risultano presenti in Aula i seguenti Consiglieri in numero di 32:

Albiani,  Bernardo,  Bestetti,  Bottelli,  Buscemi,  Ceccarelli,  Costamagna,  Cucchiara,  D’Amico,  De  Chirico,  De
Marchi,  Fedrighini,  Fumagalli,  Giungi,  Mardegan,  Mazzei,  Monguzzi,  Nahum,  Osculati,  Pantaleo,  Pastorella,
Pedroni, Piscina, Pontone, Rabaiotti, Radice, Romano, Tosoni, Truppo, Turco, Uguccioni, Verri.

Risultano assenti il Sindaco Sala ed i seguenti Consiglieri in numero di 16: 

Arienta,  Comazzi,  Giovanati,  Gorini,  Marcora,  Marrapodi,  Nigris,  Orso,  Pacente,  Padalino,  Palmeri,  Racca,
Rocca, Sardone, Valcepina, Vasile. 

Sono altresì presenti gli assessori Bardelli, Cappello, Conte, Grandi, Granelli, Romani, Tancredi).

Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Cucchiara, Rocca, Romano), la votazione dà il seguente esito:

Presenti n.32

Astenuti n.01 (Romano)

Votanti  
Voti favorevoli

n.31
n.31

Voti contrari n.00

La Presidente Buscemi ne fa la proclamazione.

- - -

OMISSIS

La Presidente Buscemi pone in trattazione l’emendamento n. 87, conservato agli atti, sul quale è stato reso il
parere tecnico favorevole da parte degli Uffici.

Il consigliere Piscina lo illustra e modifica.

L’Assessora Grandi esprime parere favorevole.

La Presidente Buscemi pone, quindi, in votazione l’emendamento n.87, nel testo risultante dalle modifiche
apportate.

Partecipano il Segretario Generale Fabrizio Dall’Acqua e il Vice Segretario Generale Maria Elisa Borrelli.

(Risultano presenti in Aula i seguenti Consiglieri in numero di 28;
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Albiani,  Bestetti,  Bottelli,  Buscemi,  Ceccarelli,  Costamagna,  D’Amico,  De  Chirico,  De  Marchi,  Fedrighini,
Fumagalli,  Giungi,  Mardegan,  Mazzei,  Nahum,  Osculati,  Pantaleo,  Pedroni,  Piscina,  Pontone,  Rabaiotti,
Radice, Rocca, Romano, Turco, Uguccioni, Valcepina, Verri.

Risultano assenti il Sindaco Sala e i seguenti Consiglieri in numero di 20: 

Arienta,  Bernardo,  Comazzi,  Cucchiara,  Giovanati,  Gorini,  Marcora,  Marrapodi,  Monguzzi,  Nigris,  Orso,
Pacente, Padalino, Palmeri, Pastorella, Racca, Sardone, Tosoni, Truppo, Vasile. 

Sono altresì presenti gli assessori Bardelli, Cappello, Conte, Grandi, Granelli).

Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Cucchiara, Rocca, Romano), risulta approvato all’unanimità.

La Presidente Buscemi ne fa la proclamazione.

- - -

La Presidente Buscemi pone in trattazione l’emendamento n. 110, conservato agli atti, sul quale è stato reso il
parere tecnico favorevole da parte degli Uffici.

Il consigliere Piscina lo illustra e modifica.

L’Assessore Conte chiede il posticipo della trattazione dell’emendamento.

Interviene il consigliere Piscina.

- - -

La Presidente Buscemi pone in trattazione l’emendamento n. 64, conservato agli atti, sul quale è stato reso il
parere tecnico favorevole da parte degli Uffici.

Il consigliere Piscina lo illustra e modifica.

L’Assessore Conte esprime parere favorevole.

La Presidente Buscemi pone, quindi, in votazione l’emendamento n.64, nel testo risultante dalle modifiche
apportate.

Partecipano il Segretario Generale Fabrizio Dall’Acqua e il Vice Segretario Generale Maria Elisa Borrelli.

(Risultano presenti in Aula i seguenti Consiglieri in numero di 29;

Albiani,  Bestetti,  Bottelli,  Buscemi,  Ceccarelli,  Costamagna,  Cucchiara,  D’Amico,  De  Chirico,  De  Marchi,
Fedrighini,  Fumagalli,  Giungi,  Mardegan,  Mazzei,  Nahum,  Osculati,  Pantaleo,  Piscina,  Pontone,  Rabaiotti,
Radice, Rocca, Romano, Tosoni, Turco, Uguccioni, Valcepina, Verri.

Risultano assenti il Sindaco Sala e i seguenti Consiglieri in numero di 19: 

Arienta,  Bernardo,  Comazzi,  Giovanati,  Gorini,  Marcora,  Marrapodi,  Monguzzi,  Nigris,  Orso,  Pacente,
Padalino, Palmeri, Pastorella, Pedroni, Racca, Sardone, Truppo, Vasile. 

Sono altresì presenti gli assessori Bardelli, Cappello, Conte, Grandi, Granelli).

Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Cucchiara, Rocca, Romano), risulta approvato all’unanimità.

La Presidente Buscemi ne fa la proclamazione.

- - -

La Presidente Buscemi pone in trattazione l’emendamento n. 109, conservato agli atti, sul quale è stato reso il
parere tecnico favorevole da parte degli Uffici.
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Il consigliere Piscina lo illustra e modifica.

L’Assessore Conte esprime parere favorevole.

La Presidente Buscemi pone, quindi, in votazione l’emendamento n.109, nel testo risultante dalle modifiche
apportate.

Partecipano il Segretario Generale Fabrizio Dall’Acqua e il Vice Segretario Generale Maria Elisa Borrelli.

(Risultano presenti in Aula i seguenti Consiglieri in numero di 30;

Albiani,  Bestetti,  Bottelli,  Buscemi,  Ceccarelli,  Costamagna,  Cucchiara,  D’Amico,  De  Chirico,  De  Marchi,
Fedrighini,  Fumagalli,  Giungi,  Mardegan,  Mazzei,  Nahum,  Osculati,  Pantaleo,  Pedroni,  Piscina,  Pontone,
Rabaiotti, Radice, Rocca, Romano, Tosoni, Turco, Uguccioni, Valcepina, Verri.

Risultano assenti il Sindaco Giuseppe Sala e i seguenti Consiglieri in numero di 18: 

Arienta,  Bernardo,  Comazzi,  Giovanati,  Gorini,  Marcora,  Marrapodi,  Monguzzi,  Nigris,  Orso,  Pacente,
Padalino, Palmeri, Pastorella, Racca, Sardone, Truppo, Vasile. 

Sono altresì presenti gli assessori Bardelli, Cappello, Conte, Grandi, Granelli).

Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Cucchiara, Rocca, Romano), la votazione dà il seguente esito:

Presenti n.30

Astenuti n.01 (De Chirico)

Votanti  
Voti favorevoli

n.29
n.29

Voti contrari n.00

La Presidente Buscemi ne fa la proclamazione.

- - -

La Presidente Buscemi pone in trattazione l’emendamento n. 47 conservato agli atti, sul quale è stato reso il
parere tecnico favorevole da parte degli Uffici.

Il consigliere Verri lo illustra e modifica.

L’Assessora Grandi esprime parere favorevole.

La Presidente Buscemi pone, quindi, in votazione l’emendamento n.47, nel testo risultante dalle modifiche
apportate.

Partecipano il Segretario Generale Fabrizio Dall’Acqua e il Vice Segretario Generale Maria Elisa Borrelli.

(Risultano presenti in Aula i seguenti Consiglieri in numero di 30;

Albiani,  Bestetti,  Bottelli,  Buscemi,  Ceccarelli,  Costamagna,  Cucchiara,  D’Amico,  De  Chirico,  De  Marchi,
Fedrighini,  Fumagalli,  Giungi,  Mardegan,  Mazzei,  Nahum,  Osculati,  Pantaleo,  Pedroni,  Piscina,  Pontone,
Rabaiotti, Radice, Rocca, Romano, Tosoni, Turco, Uguccioni, Valcepina, Verri.

Risultano assenti il Sindaco Sala e i seguenti Consiglieri in numero di 18: 

Arienta,  Bernardo,  Comazzi,  Giovanati,  Gorini,  Marcora,  Marrapodi,  Monguzzi,  Nigris,  Orso,  Pacente,
Padalino, Palmeri, Pastorella, Racca, Sardone, Truppo, Vasile. 

Sono altresì presenti gli assessori Bardelli, Cappello, Conte, Grandi, Granelli).

Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Cucchiara, Rocca, Romano), risulta approvato all’unanimità.
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La Presidente Buscemi ne fa la proclamazione.

- - -

La Presidente Buscemi pone in trattazione l’emendamento n. 25, conservato agli atti, sul quale è stato reso il
parere tecnico favorevole da parte degli Uffici.

Il consigliere Verri lo illustra e modifica.

L’Assessore Conte esprime parere favorevole.

La Presidente Buscemi pone, quindi, in votazione l’emendamento n.25, nel testo risultante dalle modifiche
apportate.

Partecipano il Segretario Generale Fabrizio Dall’Acqua e il Vice Segretario Generale Maria Elisa Borrelli.

(Risultano presenti in Aula i seguenti Consiglieri in numero di 30:

Albiani,  Bestetti,  Bottelli,  Buscemi,  Ceccarelli,  Costamagna,  Cucchiara,  D’Amico,  De  Chirico,  De  Marchi,
Fedrighini,  Fumagalli,  Giungi,  Mardegan,  Mazzei,  Nahum,  Osculati,  Pantaleo,  Pedroni,  Piscina,  Pontone,
Rabaiotti, Radice, Rocca, Romano, Tosoni, Turco, Uguccioni, Valcepina, Verri.

Risultano assenti il Sindaco Giuseppe Sala e i seguenti Consiglieri in numero di 18: 

Arienta, Bernardo, Comazzi, Giovanati, Gorini, Marcora, Marrapodi, Monguzzi, Nigris, Orso, Pacente, Padalino,
Palmeri, Pastorella, Racca, Sardone, Truppo, Vasile. 

Sono altresì presenti gli assessori Cappello, Conte, Granelli).

Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Cucchiara, Rocca, Romano), la votazione dà il seguente esito:

Presenti n.30

Astenuti n.02 (Mazzei, Tosoni)

Votanti  
Voti favorevoli

n.28
n.28

Voti contrari n.00

La Presidente Buscemi ne fa la proclamazione.

- - -

OMISSIS

La Presidente Buscemi pone in trattazione l’emendamento n. 110, conservato agli atti, sul quale è stato reso il
parere tecnico favorevole da parte degli Uffici.

Il consigliere Piscina lo illustra e modifica.

Il consigliere Verri interviene e ritira gli emendamenti della Lega.

L’Assessore Conte esprime parere favorevole.

Intervengono i consiglieri Mardegan, De Chirico.

Interviene l’Assessore Conte.

La Presidente Buscemi pone, quindi, in votazione l’emendamento n.110, nel testo risultante dalle modifiche
apportate.

Partecipano il Segretario Generale Fabrizio Dall’Acqua e il Vice Segretario Generale Maria Elisa Borrelli.
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(Risultano presenti in Aula i seguenti Consiglieri in numero di 30;

Albiani,  Bestetti,  Bottelli,  Buscemi,  Ceccarelli,  Costamagna,  Cucchiara,  D’Amico,  De  Chirico,  De  Marchi,
Fedrighini,  Fumagalli,  Giungi,  Mardegan,  Mazzei,  Nahum,  Osculati,  Pantaleo,  Pedroni,  Piscina,  Pontone,
Rabaiotti, Radice, Rocca, Romano, Tosoni, Turco, Uguccioni, Valcepina, Verri.

Risultano assenti il Sindaco Sala e i seguenti Consiglieri in numero di 18: 

Arienta, Bernardo, Comazzi, Giovanati, Gorini, Marcora, Marrapodi, Monguzzi, Nigris, Orso, Pacente, Padalino,
Palmeri, Pastorella, Racca, Sardone, Truppo, Vasile. 

Sono altresì presenti gli assessori Cappello, Conte, Granelli).

Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Cucchiara, Rocca, Romano), risulta approvato all’unanimità.

La Presidente Buscemi ne fa la proclamazione.

- - -

La Presidente Buscemi comunica che tutti gli emendamenti che non sono stati discussi o ritirati si intendono
decaduti.

Sono stati presentati n. 111 emendamenti, di cui 5 respinti, 40 ritirati, 58 decaduti, 1 approvato e 7 approvati
modificati. 

La Presidente Buscemi pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto, nel testo risultante dagli
emendamenti approvati.

Partecipano il Segretario Generale Fabrizio Dall’Acqua e il Vice Segretario Generale Maria Elisa Borrelli.

(Risultano presenti in Aula i seguenti Consiglieri in numero di 30:

Albiani,  Bestetti,  Bottelli,  Buscemi,  Ceccarelli,  Costamagna,  Cucchiara,  D’Amico,  De  Chirico,  De  Marchi,
Fedrighini,  Fumagalli,  Giungi,  Mardegan,  Mazzei,  Nahum,  Osculati,  Pantaleo,  Pedroni,  Piscina,  Pontone,
Rabaiotti, Radice, Rocca, Romano, Tosoni, Turco, Uguccioni, Valcepina, Verri.

Risultano assenti il Sindaco Sala e i seguenti Consiglieri in numero di 18: 

Arienta,  Bernardo,  Comazzi,  Giovanati,  Gorini,  Marcora,  Marrapodi,  Monguzzi,  Nigris,  Orso,  Pacente,
Padalino, Palmeri, Pastorella, Racca, Sardone, Truppo, Vasile. 

Sono altresì presenti gli assessori Cappello, Conte, Granelli).

Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Cucchiara, Rocca, Romano), la votazione dà il seguente esito:

Presenti n.30

Votanti  
Voti favorevoli

n.30
n.23

Voti contrari n.07 (Bestetti,  De  Chirico,
Mardegan,  Piscina,
Rocca, Valcepina, Verri)

La Presidente Buscemi ne fa la proclamazione.

- - -

OMISSIS

La Presidente Buscemi pone in votazione, ai sensi dell’art. 134, IV comma, del Decreto Legislativo 18.8.2000,
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n. 267, l’immediata eseguibilità della deliberazione testé adottata.

Partecipano il Segretario Generale Fabrizio Dell’Acqua e il Vice Segretario Generale Maria Elisa Borrelli.

(Risultano presenti i seguenti consiglieri in numero di 25:

Albiani,  Bestetti,  Bottelli,  Buscemi,  Ceccarelli,  Costamagna,  Cucchiara,  D’Amico,  De  Chirico,  De  Marchi,
Fedrighini,  Fumagalli,  Giungi,  Mazzei,  Osculati,  Pantaleo,  Pedroni,  Pontone,  Rabaiotti,  Radice,  Romano,
Tosoni, Turco, Uguccioni, Verri.

Risultano assenti il Sindaco Sala ed i seguenti Consiglieri in numero di 23:

Arienta,  Bernardo,  Comazzi,  Giovanati,  Gorini,  Marcora,  Mardegan,  Marrapodi,  Monguzzi,  Nahum,  Nigris,
Orso, Pacente, Padalino, Palmeri, Pastorella, Piscina, Racca, Rocca, Sardone, Truppo, Valcepina, Vasile.

Sono altresì presenti gli assessori Cappello, Conte, Granelli).

Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Cucchiara, Rocca, Romano), risulta approvata all’unanimità.

La Presidente Buscemi proclama la deliberazione N/972-2024 immediatamente eseguibile.

************************

   

  

Si dà atto che il  resoconto integrale della discussione, che riporta,  altresì,  gli  interventi  dei  singoli

Consiglieri  che hanno partecipato al  dibattito,  è  contenuto nella  registrazione audio/video della/e

seduta/e  di  Consiglio  comunale,  che  rappresenta  il  verbale  della  seduta  consiliare,  che  sarà

pubblicato  e  conservato  nelle  forme  previste  dall’art.  70  comma  2  del  vigente  Regolamento  di

Organizzazione e Funzionamento del Consiglio comunale.

Si dà atto,  inoltre,  che tutta la documentazione afferente al  presente provvedimento è conservata

agli atti d’ufficio.
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

 Proposta di delibera N°  Proposta di delibera N° 972 / 2024972 / 2024

OGGETTO: Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2027

 IL PRESENTE PROVVEDIMENTO IL PRESENTE PROVVEDIMENTO HA RIFLESSI CONTABILIHA RIFLESSI CONTABILI

  IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILEIMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

SU PROPOSTA DISU PROPOSTA DI

Il Direttore di DIREZIONE
BILANCIO E PARTECIPATE

Firmato digitalmente da Roberto
Nicola Colangelo

 Il Direttore di AREA
PIANIFICAZIONE E
ACCOUNTABILITY

Firmato digitalmente da Pamela
Alberta Mondino

 

 

L'Assessore alle Risorse
Finanziarie, Economiche E

Patrimoniali

Firmato digitalmente da
Emmanuel Conte
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  TESTO EMENDATO

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALECOMUNALE

Direzione Bilancio e PartecipateDirezione Bilancio e Partecipate

Numero proposta: Numero proposta: 972 / 2024972 / 2024

OGGETTO: Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2027

IL PRESENTE PROVVEDIMENTOIL PRESENTE PROVVEDIMENTO HA RIFLESSI CONTABILIHA RIFLESSI CONTABILI

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILEIMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

Premesso che

la Giunta Comunale, in via preliminare e propedeutica alla costruzione del sistema di bilancio per il
triennio 2025-2027, ai sensi degli articoli 151 e 170 del D. Lgs. 267/2000 e del Principio della
Programmazione (Allegato 4/1 del D. Lgs. n. 118/2011), deve presentare al Consiglio Comunale il
Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2027; 

il DUP:

▪ è lo strumento che permette l’attività di guida strategica ed operativa dell’Ente;
▪ costituisce,  nel  rispetto  del  principio  del  coordinamento  e  coerenza  dei  documenti  che

costituiscono il  sistema di  bilancio,  il  presupposto necessario  di  tutti  gli  altri  documenti  di
programmazione;

▪ si compone della Sezione Strategica (SeS) e della Sezione Operativa (SeO): la Sezione Strategica
(SeS) sviluppa e concretizza le linee programmatiche di mandato di cui all'art. 46, comma 3, del
T.U.E.L. e individua, in coerenza con il quadro normativo di riferimento, gli indirizzi strategici
dell'Ente;  la  Sezione  Operativa  (SeO)  costituisce  lo  strumento  a  supporto  del  processo  di
previsione definito  sulla  base  degli  indirizzi  generali  e  degli  obiettivi  strategici  fissati  nella
Sezione  Strategica  in  un  orizzonte  temporale  di  riferimento  pari  a  quello  del  bilancio  di
previsione di cui ne supporta il processo di previsione.

Considerato che

è in fase di avvio il processo di definizione del quadro economico-finanziario di riferimento per il
triennio 2025-2027 e che i contenuti del presente documento verranno pertanto successivamente
integrati e aggiornati, entro i termini previsti dall’attuale normativa per l’approvazione del bilancio di
previsione finanziario;

alla  data  odierna,  stante la  complessità delle  operazioni  sottese alla  definizione delle  ipotesi  di
pianificazione strategica, programmazione operativa e finanziaria,  si ritiene opportuno rimandare
altresì  a  successive  integrazioni  lo  sviluppo della  programmazione dell’Ente  in  materia  di  lavori
pubblici, acquisti di forniture e servizi, personale e patrimonio;

Visti

la deliberazione di  Consiglio Comunale n.  92 del 21/12/2023 ad oggetto “Documento Unico di
Programmazione (DUP) e Bilancio di Previsione 2024-2026”;

la deliberazione di Consiglio Comunale n. 30 del 29/04/2024 ad oggetto “Rendiconto della gestione
per l’esercizio 2023";

la deliberazione di Consiglio Comunale n. 41 del 17/06/2024 ad oggetto “Programmazione 2024-
2026 – Variazione del bilancio finanziario – Modifiche al Documento Unico di Programmazione
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(DUP)”;

le leggi vigenti in materia, ed in particolare:

• il D. Lgs. n. 267/2000;
• il D. Lgs. n. 118/2011;
• lo Statuto del Comune ed il Regolamento Comunale di Contabilità.

Dato  atto  che l’art.  239 c.  1  lett.  b)  punto 1  del  D.  Lgs  18/08/2000 n.  267 prevede che gli
strumenti di programmazione economico-finanziaria e la proposta di bilancio di previsione siano
corredati del parere rilasciato dal Collegio dei Revisori dei Conti;

PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE

1. di approvare, per le motivazioni indicate in premessa, il Documento Unico di Programmazione
(DUP) 2025-2027, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento
(allegato n.1);

2. di  rimandare  a  successiva  integrazione/aggiornamento  lo  sviluppo  della  programmazione
economico-finanziaria e i contenuti della programmazione in materia di lavori pubblici, acquisti
di forniture e servizi, personale e patrimonio.
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FOGLIO PARERI RELATIVO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE IL SEGUENTE OGGETTO:
Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2027

IL PRESENTE PROVVEDIMENTOIL PRESENTE PROVVEDIMENTO HA RIFLESSI CONTABILIHA RIFLESSI CONTABILI

Numero proposta: Numero proposta: 972 / 2024972 / 2024

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000

FAVOREVOLE

IL DIRETTORE DI DIREZIONE BILANCIO E PARTECIPATEIL DIRETTORE DI DIREZIONE BILANCIO E PARTECIPATE

Roberto Nicola ColangeloRoberto Nicola Colangelo

Firmato digitalmente da Roberto Nicola ColangeloFirmato digitalmente da Roberto Nicola Colangelo
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FOGLIO PARERI RELATIVO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE IL SEGUENTE OGGETTO:
Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2027

IL PRESENTE PROVVEDIMENTOIL PRESENTE PROVVEDIMENTO HA RIFLESSI CONTABILIHA RIFLESSI CONTABILI

Numero proposta: Numero proposta: 972 / 2024972 / 2024

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000

FAVOREVOLE

IL DIRETTORE DI AREA PIANIFICAZIONE E ACCOUNTABILITYIL DIRETTORE DI AREA PIANIFICAZIONE E ACCOUNTABILITY

Pamela Alberta MondinoPamela Alberta Mondino

Firmato digitalmente da Pamela Alberta MondinoFirmato digitalmente da Pamela Alberta Mondino
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FOGLIO PARERI RELATIVO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE IL SEGUENTE OGGETTO:
Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2027

IL PRESENTE PROVVEDIMENTOIL PRESENTE PROVVEDIMENTO HA RIFLESSI CONTABILIHA RIFLESSI CONTABILI

Numero proposta: Numero proposta: 972 / 2024972 / 2024

Direzione Bilancio e PartecipateDirezione Bilancio e Partecipate

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000

FAVOREVOLEFAVOREVOLE

__________

IL RESPONSABILE DI RAGIONERIAIL RESPONSABILE DI RAGIONERIA

Firmato digitalmente da Roberto Nicola ColangeloFirmato digitalmente da Roberto Nicola Colangelo
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FOGLIO PARERI RELATIVO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE IL SEGUENTE OGGETTO:
Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2027

IL PRESENTE PROVVEDIMENTOIL PRESENTE PROVVEDIMENTO HA RIFLESSI CONTABILIHA RIFLESSI CONTABILI

Numero proposta: Numero proposta: 972 / 2024972 / 2024

Segreteria GeneraleSegreteria Generale

PARERE DI LEGITTIMITA'

Ai sensi Ai sensi Art.2- comma 1 -Art.2- comma 1 -  Regolamento Regolamento sulsul Sistema  Sistema deidei Controlli Interni Controlli Interni

IL SEGRETARIO GENERALEIL SEGRETARIO GENERALE

Vista la proposta di deliberazione indicata in oggetto;

Visti i pareri di regolarità tecnica “favorevole” espressi dal Direttore di Direzione Bilancio e Partecipate e dalla
Direttrice dell’Area Pianificazione e Accountability;

Visto il parere di regolarità contabile “favorevole” espresso dal Responsabile di Ragioneria;

Visto l’art. 170 comma 1 del D. Lgs. 267/2000;

esprime

PARERE DI LEGITTIMITA’ FAVOREVOLE

nell’intesa che venga acquisito il parere del Collegio dei Revisori dei Conti prima dell’inizio della trattazione
della proposta di deliberazione in oggetto da parte del Consiglio Comunale.

IL SEGRETARIO GENERALEIL SEGRETARIO GENERALE

Firmato digitalmente da Fabrizio Dall'AcquaFirmato digitalmente da Fabrizio Dall'Acqua
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COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI  

COMUNE DI MILANO 

 

 

Parere n. 48 del 15 luglio 2024 

 

Oggetto: Parere sulla proposta di deliberazione di Consiglio Comunale ad oggetto 

“DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2025-2027”  

 

 

vista 

 

la proposta di deliberazione Consiliare, esaminata dalla Giunta Comunale nella seduta dell’11 

luglio 2024 ad oggetto “DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2025-2027” e 

pervenuta all’esame del Consiglio Comunale 

 

 

considerato che 

 

l’art. 170 del D. Lgs. 267/2000 dispone: 

- “Entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento unico di 

programmazione per le conseguenti deliberazioni.” (comma 1); 

- “Il Documento unico di programmazione costituisce atto presupposto indispensabile per 

l'approvazione del bilancio di previsione.” (comma 5); 

 

il successivo articolo 174 prevede al comma 1 che “Lo schema di bilancio di previsione 

finanziario e il Documento unico di programmazione sono predisposti dall'organo esecutivo e da 

questo presentati all'organo consiliare unitamente agli allegati ed alla relazione dell'organo di 

revisione entro il 15 novembre di ogni anno”; 

 

al punto 8 del principio contabile applicato 4/1 allegato al D. Lgs. 118/2011 è indicato che “Il 

DUP costituisce, nel rispetto del principio del coordinamento e coerenza dei documenti di 

bilancio, il presupposto necessario di tutti gli altri documenti di programmazione”; la sezione 

strategica (SeS), prevista al punto 8.1, individua, in coerenza con il quadro normativo di 

riferimento e con gli obiettivi generali di finanza pubblica, le principali scelte che caratterizzano il 
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programma dell’amministrazione da realizzare nel corso del mandato amministrativo e gli 

indirizzi generali di programmazione riferiti al periodo di mandato; la sezione operativa (SeO), 

prevista al punto 8.2, contiene la programmazione operativa dell’ente avendo a riferimento un 

arco temporale sia annuale che pluriennale e supporta il processo di previsione per la 

predisposizione della manovra di bilancio; 

 

 

preso atto che 

 

nella proposta di deliberazione consiliare è indicato che: 

“è in fase di avvio il processo di definizione del quadro economico-finanziario di riferimento per il 

triennio 2025-2027 e che i contenuti del presente documento verranno pertanto 

successivamente integrati e aggiornati, entro i termini previsti dall’attuale normativa per 

l’approvazione del bilancio di previsione finanziario; 

alla data odierna, stante la complessità delle operazioni sottese alla definizione delle ipotesi di 

pianificazione strategica, programmazione operativa e finanziaria, si ritiene opportuno rimandare 

altresì a successive integrazioni lo sviluppo della programmazione dell’Ente in materia di lavori 

pubblici, acquisti di forniture e servizi, personale e patrimonio”. 

 

all’interno del DUP non sono pertanto presenti i seguenti strumenti di programmazione dell’Ente: 

- il Programma triennale dei lavori pubblici;  

- il Programma triennale degli acquisti di forniture e servizi; 

- il Piano delle alienazioni e delle valorizzazioni immobiliari; 

 

considerato che 

 

essendo il documento privo di riferimenti contabili e finanziari non è possibile esprimere un 

giudizio di attendibilità e congruità delle previsioni contenute nel DUP;  

 

tale parere sarà fornito sulla nota di aggiornamento del DUP da presentare in concomitanza con 

lo schema del bilancio di previsione; 

 

 

Tutto ciò premesso e rilevato, l’Organo di Revisione 

 

esprime parere favorevole 
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sulla coerenza del Documento Unico di Programmazione con le linee programmatiche di 

mandato. 

 

Letto, confermato, sottoscritto. 

 

L’ORGANO DI REVISIONE 
 

Dott. Maurizio Quaranta – Presidente 
 

Dott.ssa Laura Edvige Bordoli – Componente 
 

Dott. Nicola Casati - Componente  
 

 (firmato digitalmente) 
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FOGLIO PARERI RELATIVO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE IL SEGUENTE OGGETTO:
Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2027

IL PRESENTE PROVVEDIMENTOIL PRESENTE PROVVEDIMENTO HA RIFLESSI CONTABILIHA RIFLESSI CONTABILI

Numero proposta: Numero proposta: 972 / 2024972 / 2024

Segreteria GeneraleSegreteria Generale

PARERE DI LEGITTIMITA'

Ai sensi Ai sensi Art.2- comma 1 -Art.2- comma 1 -  Regolamento Regolamento sulsul Sistema  Sistema deidei Controlli Interni Controlli Interni

IL VICE SEGRETARIO GENERALEIL VICE SEGRETARIO GENERALE

Vista la proposta di deliberazione indicata in oggetto;

Visti  i  pareri  di  regolarità tecnica “favorevole” espressi  dal  Direttore di  Direzione Bilancio Partecipate e dal
Direttore di Area Pianificazione e Accountability;

Visto il parere di regolarità contabile “favorevole” espresso dal Responsabile di Ragioneria;

Richiamato integralmente il proprio parere di legittimità reso in data 10 luglio 2024, “FAVOREVOLE nell’intesa
che venga acquisito il parere del Collegio dei Revisori dei Conti prima dell’inizio della trattazione della proposta di
deliberazione in oggetto da parte del Consiglio Comunale”;

Visto il parere del Collegio dei Revisori dei Conti reso in data 15 luglio 2024 sulla proposta di deliberazione in
oggetto, nel quale l’Organo di Revisione:

• prende atto  che “all’interno  del  DUP non  sono  pertanto  presenti  i  seguenti  strumenti  di  programmazione
dell’Ente: il Programma triennale dei Lavori Pubblici; Il programma triennale degli acquisti di forniture e servizi; il
Piano delle alienazioni e delle valorizzazioni immobiliari;

• osserva che “essendo il documento privo di riferimenti contabili e finanziari non è possibile esprimere un giudizio
di  attendibilità  e  congruità  delle  previsioni  contenute  nel  DUP;  tale  parere  sarà  fornito  sulla  nota  di
aggiornamento del DUP da presentare in concomitanza con lo schema del bilancio di previsione”, 

• esprime  “parere  favorevole sulla  coerenza  del  Documento  Unico  di  Programmazione  con  le  linee
programmatiche di mandato”,

INTEGRA, nei termini sopra evidenziati, e CONFERMA
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il citato parere di legittimità favorevole sulla proposta deliberativa in oggetto, nei limiti del parere del Collegio
dei Revisori dei Conti.

IL VICE SEGRETARIO GENERALEIL VICE SEGRETARIO GENERALE

Firmato digitalmente da Maria Elisa BorrelliFirmato digitalmente da Maria Elisa Borrelli
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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 5959 DEL  DEL 29/07/202429/07/2024

 Si dichiara che sono parte integrante della presente deliberazione gli allegati riportati a seguire  1,
archiviati e pubblicati come file separati dal testo della deliberazione sopra riportato:

 1. DELC-59-2024-All_1-All_01_-_DUP_2025-2027_Emendato.pdf 

 

Il Presidente
Elena Buscemi

Firmato digitalmenteFirmato digitalmente

Il Segretario Generale
Fabrizio Dall'Acqua

Firmato digitalmenteFirmato digitalmente

Il Vice Segretario Generale
Maria Elisa Borrelli

Firmato digitalmenteFirmato digitalmente

Copia della presente deliberazione, verrà affissa in pubblicazione all’Albo Pretorio ai  sensi dell’art.
124, comma 1, del D.Lgs.267/2000 e vi resterà per 15 giorni consecutivi.

Il Vice Segretario Generale
Maria Elisa Borrelli

Firmato digitalmenteFirmato digitalmente

Il Segretario Generale
Fabrizio Dall'Acqua

Firmato digitalmenteFirmato digitalmente

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta la deliberazione

La presente copia informatica, destinata unicamente alla pubblicazione sull'Albo Pretorio on Line, e' conforme al documento originale ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005. Il
corrispondente documento digitalmente firmato e' conservato negli Archivi del Comune di Milano.




